

项目推介 | Xiangmu Tuijie

在温州葡萄酒商的全国攻略中,在外温州商会成了重要据点

打造“管道效应” 温商借道布局

□ 叶朝辉

牙、智利、澳大利亚、美国等国。

温州作为全球葡萄酒销售重镇,国内外各种葡萄酒通过各种途径进入温州,以至于如今街头酒庄林立,许多高端葡萄酒品牌还开到高档写字楼里。于是,面对日益饱和成熟的本土市场,温州葡萄酒商开始借用在外温州人的营销网络,将葡萄酒打入国内其他市场。

据有关部门统计,去年1月-11月,温州口岸进口葡萄酒共计199批、2100千升、969.3万美元,同比分别增长99%、123%和90.6%,约占浙江省总量的60%。从温州口岸进口的葡萄酒主要来自法国、意大利、西班牙

温州市酒类行业协会秘书长徐亮表示,温州葡萄酒进口量持续增加的一个重要原因是温州将葡萄酒面向全国各地销售,温州正在逐步打造中国葡萄酒集散地。在温州葡萄酒商的全国攻略中,在外温州商会成了重要据点,他们利用商会会长、副会长的当地资源,把温州葡萄酒推向全国各地。

“国内的其他葡萄酒市场潜力非常大”,温州市博力贸易有限公司总经理李显敏告诉记者,目前该公司已经在北京、新疆、江西等地建立销售网络,由当地的温州人来代理。从目前的情况来看,内地市场的葡萄酒还正处于培育时期,市场潜力很大。当地的经销商也在通过一些专业展会



的形式,找到更多的代理商。

“温州人在内地市场会起到消费引导作用。”株洲温州商会会长裴日亮告诉记者,因为温州人的流动性大,把温州人这几年培养起来的爱喝葡萄酒的习惯,也带入内地市场。而

温州商人在内地也是一种消费的风向标,带动更多的内地消费者喝葡萄酒。目前他的葡萄酒庄也在紧锣密鼓的准备中,将几个意大利葡萄酒品牌引入株洲。除他之外,该商会还有几位副会长也在经营温州葡萄酒。

动态 | Dong Tai

中尼商会

联合举办青海国际清真产品推介会

2月22日,青海省政府、青海省贸促会与中尼商会联合在尼日利亚首都阿布贾举办青海国际清真产品展推介会,青海省副省长王令浚、尼日利亚前副议长曼图、青海省贸促会会长王熙惠及中国驻尼日利亚使馆经商参赞荣延松等出席并致辞,来自中尼双方的30多家企业代表参加了推介会。

王令浚副省长在致辞中表示,这是青海省第一次在尼日利亚举办青海国际清真产品展的推介活动。青海省的清真食品、产品资源丰富。青海国际清真产品展自2007年起已经举办了四届,第五届定于今年7月下旬在青海西宁国际会展中心举行,届时将邀请全国各地的清真产品生产商和各国采购商齐聚西宁。(欣闻)

中山海联会

举办英国市场投资推介会

“投资英国魅力无限,近两三年已经有越来越多的广东企业到英国投资,他们以前都是经过香港的中介机构,现在则懂得自己直接找英国的合作伙伴。中山企业家不应该忽略这个商机。”近日,由中山市海外联谊会、市工商联主办的英国市场投资推介会上,来自英国的大卫·梅勒先生等几位英国经济界专家及律师,向50多位中山企业家介绍了英国市场投资商机。

据介绍,为拓宽中山海外联谊会成员企业和商会会员企业的国际视野,推动中山市与英国企业在经贸方面的交流合作,主办方特邀请英国经济界、法律界知名人士前来中山“传经送宝”,为该市企业了解英国市场投资环境、拓宽海外投资渠道提供资讯服务。梅勒先生就购买英国物业、商业房产、商务物业,以及企业兼并和收购,知识产权、私人理财等方面,为中山企业家详细介绍了赴英投资策略,并提供了相关法律咨询。(钟珊)

纽约山东总商会
投资济南兴建科技产业园

2月25日上午,美国纽约山东总商会赴济南与历城区政府签署了“济南华侨文化科技产业园项目协议书”。济南华侨文化科技产业园占地约150亩,位于历城区港沟镇,其业态可以归纳为文、教、商、科四个领域。项目主要包含文化科技产业区、办公和酒店构成的商业区,拟建华侨产业园大厦两栋、建筑面积9万平方米,专家公寓一栋5万平方米,留学生公寓两栋各47万平方米,总建筑面积234万平方米,约净占地7万平方米,项目总投资约计15亿美元。产业园定位主要以引进全球华侨华人兴办的文化科技产业为主,建成后将成为济南市中美文化合作交流互动的又一个重要平台。

该项目是美国纽约山东总商会2010年来济参加“第五届华商科技企业交流会”期间达成的初步意向。此后,会长焦志侠多次带人赴济考察,并与历城区、规划局等部门多次洽谈对接,最终达成合作意向。(中新)

走进孝感

孝感位于中国大陆的中心地带,现辖云梦、孝昌、大悟三县及孝南区,代管安陆、应城、汉川三市。总面积8910平方公里,人口525万。

区位得天独厚。北至北京、南下广州、西到重庆、东距上海均在1100公里左右。市区距省会武汉市中心60公里,距天河国际机场32公里,距武汉长江码头60公里,处武汉城市圈第一辐射圈层。

矿产资源丰富。主要矿产有7大类23种。其中应城石膏位居亚洲第一,地质储量2.49亿吨;应城、云梦一带岩盐含氯高,地质储量2.8亿吨;大悟磷矿地质储量1.72亿吨,易于露天开采。

投资环境优越。先后建立了行政服务中心、会计核算中心、招投标交易中心以及经济发展环境投资中心,投资软环境建设加快向规范化、制度化迈进。

投资项目如下:

- 1、水上摩托艇项目
 - 2、复合材料高压储氢容器制造项目
 - 3、车船用复合材料模压生产线项目
 - 4、饲料加工成套机电装备生产线技改扩建项目
 - 5、年产100台管式合股机生产技改工程
 - 6、微波器件项目
 - 7、网络安全产品合作项目
 - 8、汽车灯具生产项目
 - 9、扩大绝缘黑胶布、PVC胶带生产规模
 - 10、高档纺织品印染生产线建设项目
 - 11、纺织面料生产项目
 - 12、孝感市鄂州九洲数控机床有限公司寻求对外合作
 - 13、生物试剂研发与生产项目
 - 14、年产各类刹车片450万套项目
 - 15、锅炉生产项目
 - 16、武汉·中国光谷孝感产业园吸纳项目入园
 - 17、孝感科技创业园项目
 - 18、孝感上海产业园吸纳项目入园
 - 19、孝感台商工业园吸纳项目入园
 - 20、孝感生态文化旅游区项目
 - 21、双峰山国家森林公园开发建设项目建设项目
 - 22、白云寨军事文化主题公园项目
 - 23、湖北孝南经济开发区吸纳项目入园
 - 24、生活用纸包装生产项目
 - 25、聚乳酸系列产品生产加工项目
 - 26、木地板产业园吸纳项目入园项目
 - 27、天紫湖旅游综合开发项目
 - 28、汉川印染工业园项目
 - 29、中国汉正劳保用品批发大市场项目
 - 30、汉川市旅游综合开发项目
 - 31、金鼓家居城项目
 - 32、汉川经济开发区循环经济园区
 - 33、湖北应城国家矿山公园
 - 34、应城经济开发区“汉正街工业园”项目
 - 35、应城经济开发区“家电产业园”项目
 - 36、60万吨纯碱生产项目
 - 37、磷酸铁锂生产项目
 - 38、20万锭棉纺织项目
 - 39、银杏深加工项目
 - 40、食品工业园项目
- 联系单位:**孝感经济开发区招商局
地址:湖北省孝感市交通西路391号
邮编:432000
办公电话:0712-2321671(传真)
联系人:朱丹 张敏
邮箱:xgkfqzsj@hotmail.com
(风险提示:在此发布的项目信息仅是对项目情况的介绍,不构成任何对项目的投资建议,不能作为投资和签订合同的依据,投资人应充分考虑风险因素。)

四川与南亚达成经贸合作备忘录

南亚商会关注农业合作

□ 刘贤 安源



四川省贸促会2月25日与南亚联盟商会、印度工业联合会等南亚国家商会达成2011年“中国(四川)南亚经贸合作备忘录”。参会各方将共同筹办2011年6月首届“四川南亚商品展和南亚国家风情展”。

南亚联盟工商会主席胡克在致辞中说,南亚的商界坚定相信,南亚与中国经济的一体化对世界经济将产生巨大影响。他提议四川

风向 | Feng Xiang

破瓶颈 迈开步

顺德机械装备商会引路行业发展

□ 南方

继家电制造业之后,机械制造业成为广东省佛山市顺德第二个突破千亿元大关的支柱产业。近日,顺德机械装备制造业商会秘书长余武龙表示,得益于国家的发展政策,顺德机械将从原来的陶瓷机械、玻璃机械等领域延伸至高铁等国家重点装备制造领域,而为克服土地瓶颈和产业配套外移问题,该行业也将走出顺德,在顺德(英德)产业转移园和安徽马鞍山建立生产基地。

目前,顺德区政府已经提出了地区迁移,使得供应成本不断上升。

据不完全统计,目前顺德机械装备行业近八成的配套企业都不在顺德本地,百分之六七十的配件需求是由广东以外地区包括湖南、安徽等地供应。

为解决行业供应链严重短缺的难题,该商会于去年3月成立了“机械商会采购经理俱乐部”,打造一个优质的团购和信息交流平台。

过去一年,该俱乐部举办了“机械商会供需洽谈会”、“采购成本控制与谈判技巧课程培训”等活动,帮助企业寻找配件供应商、降低采购成本。

与南亚定期举行商业峰会,成立咨询顾问小组以及专门的研究机构,发掘双方的经贸合作机会。他还建议在成都建立一个永久的南亚展示中心。数位与会代表不约而同地提出在农业方面与中国四川展开合作。

胡克说,希望中国把杂交水稻等实验成果与之共享。

阿富汗国家工商会国际关系委员会主席阿兹拉克什·哈菲兹表示,除了矿产方面,阿富汗希望更多引入农业领域的投资。

记者从业商会了解到,顺德机械装备业未来五年发展目标,即行业产值在五年内翻一番,到2015年达2000亿元。顺德机械装备制造商会有负责人表示,按照目前发展速度,实现该目标是没有问题的。尽管有着良好的市场前景,但顺德机械装备业的发展却面临着土地紧缺、用工难、产业配套不足等问题的制约。

“以前坐着等供应商来,现在则必须出去找。”余武龙说。从顺德机械装备商会了解到,产业配套供应链不足已经成为这个行业最大的制约。由于环保等问题,铸件、锻件和零配件等相关配套企业开始向周边

参会的商会达成了4点共识,并形成备忘录。根据备忘录,四川省贸促会将每年派出投资贸易代表团访问南亚国家;参加南亚国家有影响的展览会;抓紧筹建“四川国际商品展示中心”,为南亚国家企业产品进入该中心展览提供免费展位。

会上,四川省贸促会与印度工业联合会签署了合作备忘录,为马尔代夫国家工商会、巴基斯坦工商联合会、尼中经贸协会在川设立办事处和中国南亚商务理事会在四川设立的联络办公室揭了牌。

记者从业商会了解到,随着国家高铁建设的推进,顺德机械企业也从原来的陶瓷机械、玻璃机械等领域延伸至高铁等国家重点装备制造领域,从中分得一杯羹”。目前,已有顺德玻璃机械企业中标,供应生产高铁所需玻璃的机械设备。

据广东西安交通大学研究院有关负责人表示:“未来,机械装备制造业将向环保智能化、高可靠性方向发展。”他建议顺德机械装备企业应广借外脑,借产学研平台创新,培育企业核心关键技术,并进行技术储备和人才储备。

华南美国商会拥有1800多家企业和个人会员。由其编撰发布的年度中国营商环境白皮书和特别报告被许多外资企业视为观察中国的“另一双眼睛”。

在华外资企业集体“投奔”中国内需市场

在3月1日举行的新闻发布会上,华南美国商会发布了《2011年中国营商环境“白皮书”》和《2010年华南地区经济情况特别报告》。

在当天的新闻发布会上,华南美国商会会长哈利·赛亚丁说:“这一事实,以及其他方面的积极稳定迹象,完全说明中国仍然拥有出色的营商环境。”

调查显示,“纺织品、服装、配件和皮革”已经不再名列外资企业在华经营类别的前三位,而这一项在2008和2009年还名列第二;“杂项制品”则首次名列第一,“电子设备、家用电器和配件”位居第二,而这两项去年均未跻身前三。

这说明由于将目标转向中国的内需市场,在华外资企业的经营范围和领域也在发生深刻变化,外资企业在华从事的行业分类越来越广,市场也越来越多样化。”哈利说。

哈利说:“我们相信中国未来五到十年就是追求经济发展质量的转变。很多外资企业早已经捕捉到了这一点,并且开始部署自身的调整与转变行动,我们的步调和中国政府的步调将是完全一致的。”



到了这一点,并且开始部署自身的调整与转变行动,我们的步调和中国政府的步调将是完全一致的。”

“总而言之,从诸多趋势可以看出,不论是对中国本土企业还是对外资企业,庞大的中国国内市场都意味着巨大的赢利商机。”哈利说。

展望未来,调查显示,一些在华外资企业感受到中国营商环境越来越成熟的同时,也面临通胀压力、其他国家的保护主义政策、人

民币升值等挑战。而这些企业将应对挑战的希望建立在中国未来将继续扩大国内消费和推进自主创新进程的基础之上。

“我们相信,这两项措施可能带来的结果是一个全新的中国,她不但能满足全球消费者的需求,而且成为庞大的消费者,这样的中国会让全球经济受益,而这样巨大的机遇和挑战,值得每一个在华运营的外资企业去直面。”哈利说。

联系人:朱丹 张敏
邮箱:xgkfqzsj@hotmail.com
(风险提示:在此发布的项目信息仅是对项目情况的介绍,不构成任何对项目的投资建议,不能作为投资和签订合同的依据,投资人应充分考虑风险因素。)

(王攀)